
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 270
van CHRIS JANSSENS
datum: 19 januari 2023

BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vrouwelijke sporters  -  Bescherming tijdens zwangerschap

De Fédération Internationale de Football Association (FIFA) is de internationale 
organisatie voor voetbal. De FIFA besliste recent dat de Franse voetbalclub Olympique 
Lyon de IJslandse ex-speelster Sara Bjork Gunnarsdottir 82.000 euro aan achterstallig 
salaris moet betalen. Dit is de compensatie voor het inkomensverlies dat ze leed tijdens 
haar zwangerschap. De FIFA geeft aan dat clubs verplicht zouden zijn om het volledige 
salaris van zwangere speelsters te betalen.

De spelersvakbond FIFPro is erg tevreden met de uitspraak, die volgens hen 
baanbrekend te noemen is. Gunnarsdottir zelf reageert dat het “een garantie is voor 
financiële zekerheid voor alle vrouwelijke spelers die tijdens hun carrière een kind willen 
krijgen”. 

In Vlaanderen is het vrouwenvoetbal bezig aan een steile opmars en zien we dat steeds 
meer speelsters een professioneel contract bij hun club krijgen en ook minder 
andere/bijkomende jobs hebben.

1. In welke mate worden vrouwelijke voetballers (en andere vrouwelijke sporters) 
momenteel beschermd in Vlaanderen, zodat ze ook hun loon kunnen ontvangen 
tijdens periodes van zwangerschap? Hoe loopt dit bij sporters, in individuele sporten, 
die ondersteund worden door Sport Vlaanderen? Acht de minister op dit vlak nog 
ruimte voor verbetering/verduidelijking/verankering in de Vlaamse decreetgeving op 
het vlak van Sport en/of Gelijke Kansen? Zo ja, op welke manier precies, en welke 
maatregelen en initiatieven zullen hiertoe genomen worden?

2. Is de minister op de hoogte van gelijkaardige feiten waar bij één of meerdere 
Vlaamse voetbal-/sportclubs een speelster niet werd betaald wanneer ze niet kon 
trainen/spelen door haar zwangerschap? Zo ja, bij welke clubs was dit precies het 
geval en hoe werd dat opgelost?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (153), Ben Weyts (270).
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1. Vrouwelijke sporters die via een arbeidsovereenkomst verbonden zijn aan een club of 
Sport Vlaanderen, genieten uiteraard volledig de wettelijke bescherming van het 
federale arbeidsrecht inzake moederschapsrust, werkverwijdering en 
ontslagbescherming. Praktijken die ingaan tegen deze regels zijn onwettelijk en 
aanvechtbaar, of ze nu in de sportwereld of in een andere sector voorkomen. Ook 
wanneer het gaat om andere vormen van verloning die niet uit een 
arbeidsovereenkomst volgen (denk aan sponsordeals, aanvullende bonus) zou een 
ongelijke behandeling op grond van zwangerschap een discriminatie kunnen uitmaken. 
Een ongerechtvaardigde ongelijke behandeling op grond van zwangerschap of 
moederschap, is immers verboden overeenkomstig de Vlaamse antidiscriminatie-
wetgeving.

De topsporters die onder contract liggen bij Sport Vlaanderen, zijn tewerkgesteld als 
contractueel personeelslid, en genieten dus ook van beschermingsrechten tijdens de 
zwangerschap voorzien onder de arbeidswetgeving. 

De Vlaamse decreten en andere regelgeving bieden op dit moment dus al duidelijke 
bescherming. Wat ik wel stimuleer is dat er ingezet wordt op de professionalisering 
van het vrouwenvoetbal. Voor Voetbal Vlaanderen is dat één van hun ambities binnen 
hun topsportbeleid.

2. Uit een navraag bij de Genderkamer van de Vlaamse Ombudsdienst die klachten kan 
ontvangen over discriminatie op grond van geslacht, blijkt dat er tot nu geen klachten 
werden ingediend door vrouwelijke sporters die geen of een beperkter loon (of andere 
vergoeding) zouden hebben ontvangen tijdens of na hun zwangerschap. 

Noch ik, noch Sport Vlaanderen, zijn op de hoogte van gelijkaardige feiten. Mochten 
deze bestaan, mogen ze mij gemeld worden.


